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2006年上期八年级物理单元练习(2)

命题人：蒋远强

一、选择题

1、要鉴定某一物体是用什么物质制成的，方法之一是测定它的

A、体积　　　　   　B、质量　　　　C、密度　　　　D、物重

2、下列物体中，质量约为2×10eq \o(\s\up 6(5　),\s\do 2(　))mg的是

A、一颗图钉　　B、一册初二物理课本　　C、一张课桌　　D、一把木椅
3、人们常说“铁比木头重”，这句话的实际含义是

A、铁的质量比木头大　　　　　　　B、铁的重力比木头大

C、铁的密度比木头大　　　　　　　D、木头的体积铁大

4、宇航员从月球上采集一块矿石，带回地球后，这块矿石一定不变的是

A、位置　　　　B、质量　　　　C、重力　　　　D、温度

5、近年来科学家发现宇宙中的中子星密度可达1×10eq \o(\s\up 6(14),\s\do 2(　))t/meq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　)),一个体积为33.5cmeq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))（大小似一只乒乓球）的中子星的质量是

A、3.35×10eq \o(\s\up 6(12),\s\do 2( ))kg　　          B、3.35×10eq \o(\s\up 6(9　),\s\do 2(　))kg　

C、3.35×10eq \o(\s\up 6(6　),\s\do 2(　))kg　　         D、3.35×10eq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))kg

6、关于物质的密度，下列说法中正确的是

A、某种物质的密度是这种物质单位质量的体积

B、密度是物质本身的一种特性

C、将一杯水等分成两杯，则每个杯中水的密度都为原来的一半

D、根据ρ＝m/V，可知ρ与m成正比，ρ与V成反比

7、有甲、乙两金属块，甲的密度是乙的2/5，乙的质量是甲的2倍，那么甲的体积是乙的

A、4/5        　 B、5/4           C、1/5           D、5倍

8、一根铜棒，在下列各种情况下，它的质量会发生变化的是（　　）

A、把铜棒加热到100℃　　　　　　　　B、把铜棒轧成一张薄铜板

C、宇航员把铜棒带上月球　　　　　　　D、用锉刀对铜棒进行加工

9、小明用一个最多能装5kg水的塑料桶装满豆油，则桶内最多能装豆油的质量（　　）

A、大于5kg　　                 　B、小于5kg　　

C、一定等于5kg　　               D、可能等于5kg

10、测定质量约为24g的酒精的体积时，应选下列量筒中的

A、量程20ml　　　　　　　　　　B、量程25ml，最小分度值1ml

C、量程100ml，最小分度5ml　　　D、量程50ml，最小分度2ml

11、把一块实心金属放入盛满酒精的杯中，从杯子中溢出8g酒精。若将该金属放入盛满水的同样的杯子中，从杯中溢出水的质量是

A、大于8g　　　B、等于8g　　　C、小于8g　　　D、无法确定

12、有两个完全相同的量筒，一个盛有密度为0.8×10eq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))kg/meq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))的酒精，另一个盛有等质量的密度为1.8×10eq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))kg/meq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))的硫酸，则两量筒内液面的高度之比为

A、2：3　　　　　B、3：2　　　　　C、4：9　　　　　D、9：4

13、一个同学将2枚钉子放在调好的天平的左盘上，然后将5粒钮扣或4只螺母放入右盘时，天平平衡；他又将4粒钮扣放入左盘，右盘中放3只螺母和一个1g的砝码，天平也平衡。由此可知，每枚钉子、钮扣、螺母的质量分别是（　　）

A、4g、10g、3g　            　B、10g、4g、5g　　

C、5g、10g、4g　             　D、5g、4g、10g

14、关于密度的概念，正确的说法是（        ）

A.物质的密度与其质量成正比   


B. 物质的密度与其体积成反比

C. 物质的密度与其质量和体积都有关     
D.以上说法都不正确

15 用同种材料制成的两个大小不同的实心球，A球质量是B球质量的4倍，那么可知

A．A球的密度是B球的4倍
 


B．B球密度是A球的4倍

C．两球密度相同                       D．两球体积不知，无法判断

16、工人使用氧气瓶内的氧气进行气焊的过程中，以下有关瓶内氧气的物理量中，不变的是   
A．质量
B．体积


C．密度
D．以上说法都不正确

17、下表列出了相同条件下不同物质的密度及声音在其中传播的速度，根据上表提供的信息，可以得出的结论是
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A．声音传播的速度随着物质密度的增大而增大
B．声音传播的速度随着物质密度的增大而减小
C．声音在金属中传播的速度大于它在气体中传播的速度
D．声音在金属中传播的速度随着金属密度的增大而增大　
18、在我国“三星堆遗址”的出土文物中，发现了用极薄的金箔贴饰的精美“金器”。黄金可以被做成极薄的金箔，主要是因为黄金的
A．延展性好
B．硬度大
C．弹性好
D．密度大
19、一个质量为0.25 kg的玻璃瓶，盛满水时称得质量是1.5kg，若盛满某液体时称得质量是1.75kg，那么某液体的密度是

A：1.75×10
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kg／m
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       B：1.2×10
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kg／m
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C：1.16×10
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kg／m
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       D：1.0×10
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kg／m
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20、在“用托盘天平称物体的质量”的实验中，下列哪项操作不是必要的?
A． 使用天平时，应将天平放在水平了作台面上

B． 调节横梁平衡时，应先将游码移至横梁标尺左端“0”点上

C． 称量时左盘应放置待称量的物体，右盘放置砝码

D． 判断天平横粱是否平衡，一定要等指引完全静止下来    

	题号
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	2
	3
	4
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	7
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二、填空题

21、铝块的密度是2.7×10eq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))kg/meq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))它表示的意思是＿＿＿＿＿＿＿＿＿ ＿＿，若将铝块截去1/3，剩下部分铝块的密度是＿＿＿＿＿＿＿g/cmeq \o(\s\up 8(3　),\s\do 3(　))
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22、市场上出售的“金龙鱼”牌调和油，瓶上标有“5L”字样，已知该瓶内调和油的密度为0.92×10eq \o(\s\up 9(3　),\s\do 3(　))kg/meq \o(\s\up 8(3　),\s\do 3(　)),该瓶油的质量为＿＿＿＿kg。

23、形状不规则的固体体积，可用量筒如图1所示测量，液体体积是＿＿＿＿cmeq \o(\s\up 8(3　),\s\do 3(　))，固体体积＿＿＿＿＿＿cmeq \o(\s\up 8(3　),\s\do 3(　))。
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24、A、B、C三种物质的质量m和体积V的关系图象如图2所示，则密度最大的物质是＿＿＿，密度最小的物质是＿＿＿＿。

25、10g冰从－5℃升高到0℃，质量＿＿＿＿10g（填“大于”“小于”“等于”），变成水后，其体积＿＿＿＿（填“不变”“变大”“变小”）。

26、如图3所示是完全相同的杯子中分别装着质量相同的盐水、水、酒精。根据图中情况可判断甲杯装的是＿＿＿＿，丙杯中装的是＿＿＿＿＿。
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27、甲、乙两金属块的密度之比为3：1，它们体积之比为3：2，则它们质量之比是＿＿＿＿。

28、在调好的天平两盘上各放一铝块和铁块，天平恰能保持平衡，则铝块与铁块的质量之比为＿＿＿＿，体积之比为＿＿＿＿＿。

29、有一质量为540g，体积为300cmeq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))的空心铝球，其空心铝球体积为＿＿＿＿，若空心部分装满水，总质量为＿＿＿＿。

30、在用天平测量质量时，如果所用砝码磨损，则测量值与真实值相比     ；如果砝码上沾有油污，则测量值与真实值相比     ；如果调节天平没有将游码放到左端“0”点，则测量值与真实值相比    （填偏大、偏小、不变）。平时所说“油比水轻”是指油的     比水小。

31、某金属棒长1.5m，截面积为20cm2，质量为8.1kg，则该金属的密度为____g/cm3，合________kg/m3。若分成长度之比为2∶1两段，则两段金属棒密度之比为_______。

32、放在水平桌面上的托盘天平，使用前应将游码放在标尺的左端的零刻线处．若发现托盘天平的指针静止在分度盘中线的左侧，如图5(甲)所示，要调整该天平平衡，应将平衡螺母向              (填“左”、“右”)旋动．图5(乙)是一次正确测量的情景，则测出物体的质量是     g．
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三、实验与探究题：

33、1、小明同学用托盘天平测量物体的质量，操作情况如图4所示，其中错误的是：

（1）＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

（2）＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

34、用天平物体质量时，向右盘中添加砝码应按＿＿＿＿的顺序。在调换砝码时，如果添加了最小砝码还大，而取出最小砝码又偏少，此时应采取＿＿＿＿＿方法使天平平衡。

35、用天平和量筒测盐水密度的实验。
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（1）在使用托盘天平前要对天平进行调节，按正确顺序将下列各步骤前的字母排列＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。

A、组装好天平，把天平放在水平台上

B、调节天平的平衡螺母，使横梁平衡

C、把游码置于标尺的零刻线处

（2）实验所依据的公式是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。

（3）实验过程：

a、在玻璃杯中盛盐水，放在调好的天平左盘上称量，当天平重新平衡时，读出砝码和游码的读数为130.2g。

b、把玻璃杯中的盐水倒入量筒中一部分，如图5所示，记下量筒中盐水体积并填入表中。

C、把玻璃杯和剩下盐水放在天平左盘上称量，当天平重新平衡时，所用砝码和游码位置如图5所示，将玻璃和剩余盐水的质量填入下表中。

D、计算出盐水的质量和密度，填入下表中。

	质量

meq \o(\s\up 6(  ),\s\do 2(1))/g
	质量

meq \o(\s\up 6(  ),\s\do 2(2))/g
	盐水的质量

m/g
	体积

V/cmeq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))
	密度

ρ（g·cmeq \o(\s\up 6(-3),\s\do 2( ))）

	130.2
	
	
	
	


36、我省生产的大豆颗粒饱满、质地坚实、出油量高，在国内外市场上享有很高声誉。小明猜想这种大豆的密度一定很大，为此，他请教了张大伯。张大伯说，他的猜想是正确的。同时又告诉他，这种大豆的密度比水的大，但是具体的数值还需你自己去测定。于是，小明找来了天平（砝码）、量筒和适量的水，请你帮他设计一个实验，其要求是：

（1） 写出测量步骤及大豆密度的表达式。

（2） 写出一处操作中为了减少误差而需注意的事项。
四、计算题
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用量杯盛某种液体，测得液体体积V和液体与量杯总质量m的关系，如图6所示，请观察图象求：（1）量杯的质量m杯；（2）液体的密度ρ液；（3）请添加一个条件，并根据图象，写出你所得到的物理量。（要求：1、只许添加一个条件2、写出必要过程及结果。

38、用一只玻璃杯、水和天平测定石子密度，实验记录如下：杯子装满水后的总质量m1＝200g，放入石子后，杯子、水、石子总质量m2＝215g，取出石子后，杯子和水的总质量为m3＝190g，求石子密度。

39、（开放题）：某一个女生研究小组，她们无法直接获取黄河水，因而设计并进行黄河水含沙量的模拟研究，她们在一个量筒内放入50g干燥的“黄土，先倒入250ml清水，接着每次加入50ml的清水配制不同的泥沙水，并分别测出不同泥沙水的体积，她们的有关实验数据如下表：

（1）分析表中有关数据，你认为泥沙水的含量和泥沙水的密度有什么关系？

（2）小组发现她们的实验可测得“黄土”的密度，请你据表中数据计出“黄土”的密度，并作出必要说明。

	序号
	泥沙质量

（g）
	水体积

（cmeq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))）
	泥沙水体积

（cmeq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))）
	泥沙水质量

（g）
	含沙量

（kg/meq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))）
	泥沙水密度

（kg/meq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))）

	1
	50
	250
	276
	300
	181.16
	1.087

	2
	50
	300
	324
	350
	154.32
	1.080

	3
	50
	350
	375
	400
	133.33
	1.067

	4
	50
	400
	425
	450
	117.65
	1.059


参考答案
1---5CBCBA 、6---10BBDBD、11---15 ADBDC 、16---20BCABD；21、1meq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))铝的质量为2.7×10eq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))kg；　22、4.6kg；23、40　10；24、　C、A；　25、等于　变小；　26、酒精　水；27、、9：2　；28、1：1　79：27；　29、100cmeq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))　640g
30、偏大   偏小   偏大  密度；31、2.7   2.7×103   1:1；32、右  15g；33、（1）物与砝码放反了（2）用手拿砝码；34、从大到小　移动游码；35、（1）ACB（2）ρ＝m/v　meq \o(\s\up 6(  ),\s\do 2(2))＝58.2g　m＝72g　V＝60eq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))　ρ＝1.2g/cmeq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))；36、（1）用天平称适量大豆的质量，记为m；在量筒中注入适量的水，读出体积，记为Ｖ1；把称得的大豆放入量筒中，让大豆全部没入水中，读出此时量筒中水和大豆的总体积，记为Ｖ2。密度表达式p＝
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.（2）①除去瘪粒；②选用的大豆要干净；③大豆数量以倒入量筒后能全部浸没水中且便于读数为宜；④大豆倒入水中后要适当摇晃，排出气泡；⑤大豆不要在水中浸泡时间过长，再次测量要换用新大事⑥不能先测体积后测质量。37、略；38、2.5g/ cmeq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))；39、（1）略（2）2 g/ cmeq \o(\s\up 6(3　),\s\do 2(　))。
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